



**Морские пехотинцы атакуют с неба**

стр. 5



**Огневые заслоны для всех видов дронов**

стр. 6

**Армия и флот в цифрах: инфографика за неделю**

стр. 7



## Гособоронзаказ под контролем от края до края

Минобороны России готово обеспечить оборонные предприятия заказами на поставку новых боевых самолётов и кораблей на несколько лет вперёд

Александр АЛЕКСАНДРОВ \*

Министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу в процессе рабочей поездки на Дальний Восток и в Восточную Сибирь посетил сразу несколько оборонных предприятий, где проверил ход выполнения программ гособоронзаказа. В сопровождении отраслевых руководителей оборонно-промышленного комплекса и глав регионов он лично оценил возможности по наращиванию производственных мощностей предприятий для заключения новых контрактов в интересах военного ведомства, стоимость которых оценивается в сотни миллиардов рублей.

**ПЛЮС ШЕСТЬ КОРВЕТОВ**

С целью лично убедиться в возможностях расширения производственных мощностей генерал армии Сергей Шойгу посетил оборонные предприятия Хабаровского края. С одним из них — Амурским судостроительным заводом, где в интересах Военно-морского флота сейчас строят четыре малых ракетных катера проекта 22800 «Каракурт» и два корвета проекта 20380, — по поручению Верховного Главнокомандующего Министерство обороны готовится заключить контракт на строительство ещё шести корветов этого проекта.

«Я прибыл сюда с одной задачей, — подчеркнул министр обороны, — мне важно понять, это предприятие в состоянии делать не два корвета и один ракетный корабль в год... Чтобы мы подписали долгосрочный контракт на шесть корветов сразу и у вас была загрузка на восемь лет, а у Минобороны — гарантированные поставки современных боевых кораблей».

В сопровождении делегации Главкомата ВМФ и руководства предприятия министр обороны на месте ознакомился с ходом строительства боевых кораблей в



ФОТО РАДИКА СВИЩИКО

интересах Военно-морского флота и здесь же, у стапелей, провёл короткую, но предельно содержательную беседу с руководством Объединённой судостроительной корпорации и заводским начальством, дав понять, что при выполнении заказа не должно быть никаких оговорок, а спрос будет предельно строгим.

«Если вы головной исполнитель, то должны за это отвечать, — добавил министр. — Мне уже видно, что нужны серьёзные капитальные вложения и плотное взаимодействие с руководством края». Исполняющий обязанности

главы региона Михаил Дегтярёв, в свою очередь, заверил руководство Минобороны в готовности помочь Амурскому судостроительному заводу с подбором и обеспечением его высококвалифицированными кадрами.

Минобороны со своей стороны гарантирует финансирование заказов, что подтверждается действующими многомиллиардными контрактами. В настоящее время в интересах Военно-морского флота на АСЗ ведётся строительство малых ракетных кораблей «Ржев», «Удомля» и «Усурийск», заложенных во второй половине 2019 года,

а также «Павловска», закладка которого состоялась совсем недавно — 29 июля 2020 года.

Корвет «Резкий», четвёртый корабль в серии, строящийся на заводских стапелях АСЗ, уже в октябре этого года готовится к спуску на воду. Другой его собрат — корвет «Герой Российской Федерации Алдар Шыденжапов» в настоящее время находится на ходовых испытаниях во Владивостоке. Ещё два построенных и переданных в состав ТОФ корабля этой серии — «Совершенный» и «Громкий» проходят здесь сервисное обслуживание.

**МИЛИАРДЫ ДЛЯ БЮДЖЕТА КРАЯ**

Обращаясь к исполняющему обязанности губернатора края Михаилу Дегтярёву, Сергей Шойгу ещё раз подчеркнул, что оборонные предприятия вместе с руководством края должны быть заинтересованы в получении таких заказов. «Это рабочие места и серьёзные налоговые отчисления в региональный бюджет — 15 млрд и более 100 млрд — в федеральный бюджет, это ритмичность работы предприятия до 2028 года», — пояснил министр обороны. → **НА 2 СТР.**

## Всесторонняя проверка готовности к СКШУ «Кавказ-2020»

В Вооружённых Силах России проходят спецучения по развёртыванию системы обеспечения группировки войск на юго-западном стратегическом направлении



Виктор ХУДОЛЕЕВ \*

С проверкой в войска Южного военного округа, на территории которого с 10 августа проводятся специальные учения по видам обеспечения действий войск (сил), а также учения органов военной полиции и военно-политической работы прибыл начальник Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации — первый заместитель министра обороны РФ генерал армии Валерий Герасимов.

— В рамках подготовки к стратегическому командно-штабному учению «Кавказ-2020» с 10 по 14 августа проводится первый этап комплекса специальных учений по развёртыванию системы обеспечения в интересах группировки войск на юго-западном стратегическом направлении, — заявил начальник Генштаба на совещании с командованием ЮВО и должностными лицами органов военного управления в Ростовской области.

Он подчеркнул, что все мероприятия проходят в единой учебной обстановке на фоне ко-

мандно-штабной тренировки с объединённым стратегическим командованием ЮВО.

— В ходе выполнения задач инженерного обеспечения на полигоне Капустин Яр оборудован район добычи и очистки воды, развёрнут участок восстановления инженерной техники, — сказал генерал армии Валерий Герасимов. — На реке Волга в районе Астрахани наведены и содержится мостовая, паромная и десантная переправы. Выполнено геодезическое обеспечение аэродромов Гвардейское, Джанкой и Кировское.

По оценке начальника Генштаба, в целом учебные мероприятия проходят организованно и с достаточной эффективностью.

Генерал армии Валерий Герасимов проинспектировал также практические действия подразделений радиационной, химической и биологической защиты при обеспечении безопасности войск и населения. В их рамках выполнялись мероприятия по ликвидации последствий аварий на опасных предприятиях промышленности, маскировки объектов, локализации очагов распространения вирусной инфекции. → **НА 3 СТР.**

**КОРАБЛИ ПРОХОДЯТ ИСПЫТАНИЯ**

В Беломорскую военно-морскую базу для проведения испытаний системы морского оружия прибыл головной патрульный корабль проекта 22160 «Василий Быков». Корвет совершил переход в Белое море по внутренним водным коммуникациям и системе Беломорканала. В скором времени в Северодвинск также для государственных испытаний придёт малый ракетный корабль проекта 21631 «Зелёный Дол» и малый ракетный корабль проекта 22800 «Одиноцов».

А на Тихом океане модернизированный фрегат «Маршал Шапошников» вышел в акваторию Японского моря для продолжения заводских ходовых испытаний. Он получил на вооружение комплексы ударного ракетного оружия «Калибр-НК» и «Уран». Планируется, что до конца года фрегат вернётся в состав ТОФ.

## Мощь «царицы полей» — в статике и динамике

На форуме «Армия-2020» Сухопутные войска представят выставку инноваций и продемонстрируют возможности современных образцов вооружения и военной техники

Виктор ХУДОЛЕЕВ \*

Об участии самого многочисленного вида Вооружённых Сил РФ в Международном военно-техническом форуме «Армия-2020» рассказывает главнокомандующий Сухопутными войсками генерал армии Олег Салюков.

— Олег Леонидович, что именно Сухопутные войска покажут общественности на Международном военно-техническом форуме «Армия-2020», который в этом году Минобороны России впервые проведёт одновременно с Армейскими международными играми? → **НА 3 СТР.**

## Участники АрМИ-2020 продолжают прибывать в Россию

Команды иностранных государств знакомятся с условиями проведения конкурсов на местах

Антон АЛЕКСЕЕВ \*

Число прибывших в нашу страну иностранных команд на VI Армейские международные игры с каждым днём увеличивается. В Республику Тыва для участия в конкурсах «Конный марафон» и «Военное ралли» уже доставлены военнослужащие Белоруссии, Узбекистана и Сербии, а для проведения конкурса «Мастера автотанковой техники» в Воронежской области встретили команды Белоруссии, Китая и Узбекистана. Помимо этого, в Московской области вьетнамские и белорусские военнослужащие уже готовятся показать свои навыки в конкурсе «Полевая кухня». → **НА 4 СТР.**

## Совместное патрулирование в провинции Идлиб состоялось по всему маршруту

Протяжённость маршрута движения российско-турецкого патруля по трассе М4 превысила 70 километров

Николай ПАЛЬЧИКОВ \*

В соответствии с договорённостями между президентами Российской Федерации и Турецкой Республики, достигнутыми 5 марта этого года в Москве, 12 августа состоялось очередное, двадцать второе по счёту российско-турецкое патрулирование участка по трассе М4 в Идлибской зоне деэскалации, связывающего города Алеппо и Латакию. → **НА 9 СТР.**